

CITATELJI! Prosimo, pogledajte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. V teh časih splošnega povišanja cen, potrebuje list Vaše sodelovanje. Skušajte imeti naročnino vnaprej plačano.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th, 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 173. — Št. 173.

(Telephone: CHelsea 3-1242) NEW YORK, TUESDAY, SEPTEMBER 1, 1942 — TOREK, 1. SEPTEMBRA, 1942

KA NEKAJ VEČ KOT
na dan dobivate ...
2c 'GLAS NARODA'
PO POŠTI NARAVNOST NA DOM
(Izvrzmi sobot, nedelj in praznikov)
CITAJTE, KAR VAS ZANIMA

VOLUME L — LETNIK L

PREDSEDNIK HVALI MORNARICO

VČERAJ JE PREDSEDNIK ROOSEVELT V BETHESDA, MD., POSVETIL NOVO MORNARIŠKO BOLNIŠNICO, KI NAJ BI BILA ZNAK NAŠE ODLOČNOSTI, DA BOMO DELALI IN SE BORILI PROTI NEKATERIM NEČLOVEŠKIM TIRANOM—NEMŠKIM, ITALJANSKIM IN JAPONSKIM—KI ŽE ČUTIJO VSO TEŽO RASTOČE MORNARICE

Bolnišnica je bila otvorena ob 100. obletnici Navy's Bureau of Medicine and Surgery ter je ob te priložnosti pohvalil mornarico za njene uspehe v bojih, odkar so Japonci zahrbtno napadli Pearl Harbor.

"V mesecih, ki so sledili Pearl Harborju, "je rekel predsednik, "v mesecih brez zmag, so nas sovražniki dražili z vprašanjem: "Kje pa je ameriška mornarica? Danes sovražniki poznajo pričetek odgovora na to vprašanje. Naučili so se na Atlantiku, naučili so se na Koralnem morju, naučili so se pri Midwayju in uče se sedaj, ko se skušajo zopet polastiti onega, kar jim je bilo odvzeto na Salomonovih otokih. "Kje je ameriška mornarica?"

"Tam je, kjer je bila vedno. Tam je in se bori. Izvršuje povelje, da vdari na našega sovražnika in ga zopet vdari, kjerkoli in kadarkoli ga najde."

Predsednikov govor je bil poslan po kratkovalnem radio in njegov glas je prišel do bolniških postelj v vsah bolnišnicah po svetu in so ga poslušali vojaki v Severni Irski, v Panami in v Pearl Harborju. Slovesnosti je vodil admiral Ross T. McIntire, mornariški generalni zdravnik in predsednikov telesni zdravnik.

Predsednik je hvalil mornariški zdravstveni zbor ter rekel, da armada in mornarica potrebujejo vedno več zdravniške postrežbe za lečenje ran. Ob tej priliki je tudi pripomnil, da je bilo lansko leto pri avtomobilskih nesrečah v Zdr-

ženih državah ubitih 40,000 ljudi in 1,500,000 ranjenih, pri nesrečah v industriji pa je bilo ubitih 19,200 delavcev in skoro 2,000,000 poškodovanih.

Med onimi, ki so bili ubiti ali poškodovani, "je nadaljeval, "so bili moški in ženske, ki bi moge pomagati graditi aeroplane, tanke, ladje in topove, ki bi moge pomagati pri civilni obrambi, ali pa v kaki drug važni službi. Samo vsled industrijskih nesreč je izgubljen čas lansko leto dosegel skoro neverjetno število 42 milijonov delovnih dni."

Posvetitev bolnišnice je bila še nekaj več za predsednika, kot pa samo uraden čin, kajti predsednik se je takoj spočel osebno zanimal za bolnišnico ter pri njenem načrtu sam sodeloval ter je stavba po svojih arhitekturnih podrobnostih državnemu Kapitolu v Lincoln, Neb.

Bolnišnica stoji na griču nad Rockville Pike in njen stolp se dviga 27 čevljev visoko.

Predno je pričel predsednik govoriti, je admiral McIntire po radio poklical kapitana B. P. Davisa v Severni Irski, kapitana J. M. McMullina v Pearl Harborju in kapitana Howarda F. Lawrence v Panami. Radio postaja na Islandiji, od koder bi imel govoriti kapitan Lewis W. Johnson, na radio signal ni odgovoril.

Delavske vesti

Gozdarji zastavkali

Pet tisoč gozdarjev v gozdovih Pennsylvanije, West Virginije in Marylanda, je pred par dnevi oklicalo stavko in zahtevalo povišanje plač. Ko je urad OPA zavrgel gozdarsko zahtevo, da se povisa cena opanikom z a premogorove.

Prevažalci lesa za rudniške potrebe so takoj prenehali z dostavljanjem lesne zaloge rudnikom pod zahtevo, da se jim dovoli 33 in 13% poviška pri plači.

Spor glede poviška plače je bil predložen War Labor Boardu že sredi avgusta, ko so gozdarji zagrozili s stavko, a potem isto preklicali v upanju, da bo urad za administracijo cen nekaj ukrenil v pogledu povišanja cene lesenim opanikom, ki so v rabi v premogorovih.

Gozdarji so člani United Mine Workers unije, v 50 distriktu.

Lep izkupiček od mleka od mesta New Yorka

V mesecu juliju je bil dosežen rekord pri mlečnem izkupičku, katerega so prošli teden porazdelili med seboj farmarji šestih držav, ki so nazvane "New York Milkshed", ker zalagajo newyorško veletrgopoljo z mlekom. Izkupiček je znašal \$15,138,706.67, ter je bil za 25% višji, kot izkupiček za isti mesec v preteklem letu. Samo dvakrat poprej je prodaja mleka za mesto New York in okolice prinesla tako visoko ali višjo vsoto. Od izkupička je odpadlo 78,69 odstotkov farmarjem države New York. Celokupna vsota je bila izplačana 57,322 farmarjem šestih držav.

Čezdalje več žensk v detroitskih tovarnah

Medtem, ko se v Detroitu odigravajo ostri spori zaradi mišjskih zadev in zahtev, se v tovarnah z vsakim dnem večja številka ženskih delavk. Mnoge delavke so že prej bile uposlene v avtomobilski industriji in te so izredno spretno v svojem delu ter se tudi hitro prilagode novim strojem ali novemu načinu dela in produkcije.

Zastopnik Chryslerjeve korporacije je dejal, da so moški v njih tovarnah navajeni videti ženske na delu in niso v tem oziru črnoogledi.

Podpredsednik Chryslerjevi kompanije je tudi rekel, da družba namerava vpsoliti odzidaj naprej same ženske v tovarni za izdelovanje posameznih delov bombnikov. Istotako vpsoljuje družba Hudson Mo-

tor Car Co. mnogo ženskih delavk.

V Chryslerjevi tovarni, kjer delajo moški in ženske, je nastavljena zdravnica, Margaret E. Nelson, ki obslovi vsako nosečo delavko štiri mesece pred porodom in je ne sprejme nazaj v delo dokler nista potekla vsaj dva meseca po porodu. Zdravnica seveda zdravniško preišče tudi moške delavce, ki menda ne smejo radi tega nič odgovoriti, ker je — vojna.

Pri Hudsonovi tovarni za izdelovanje orožja za mornarico, je na straži 24 mladih in krepkih Amazonk moderne strojne dobe. Samo ena od teh je manj kot pet čevljev in devet palev visoka. Stražnice so članice tovarniške civilne pomožne stražne sile, ki sodeluje z vojaško policijo in sme rabiti orožje.

Po unijski naredbi ozir. kontraktu, mora družba vpsoljevati najprej take delavke, ki so že kedaj delale v družbinah tovarnah. To dela družbam preglaivce, ker bi pač rade uposile le mlade in čvrste delavke.

Univerza Yale poslala 500 študentov na farme

Prvič v zgodovini Yale vseučilišča v New Haven, Conn., je bilo vpisanih za delo na farmah 500 članov študentov te stare ameriške izobraževalne institucije.

Radi pomanjkanja delavskih moči je univerza sklenila, da odpomore farmarjem s tem, da kooperira z državno vpsoljevalno službo in vpiše svoje študente za delo na farmah.

Farmarji iz Connecticuta so prišli in sami izbrali delavce izmed prijavljenih študentov, ter jih vzeli seboj, da se tako nemudoma prične z obiranjem sadja in s pospravljanjem poljskih pridelkov, ki bi drugače ostali na polju v škodo splošnega ameriškega prebivalstva.

Arthur V. Geary, nadzornik za uposeljevanje delovnih moči na farmah, je dejal, da so farmarji z veseljem pozdravili odlok univerze in se bolj po občutju študentov samih, ki so priskočili farmarjem na pomoč baš v času, ko je treba pospraviti najvažnejše pridelke in sadje in to je v dobi med koncem poletja in začetkom oktobra.

Država Connecticut ima 21 tisoč farm in prideta za 22 milijonov dolarjev vrednosti poljskih pridelkov in sadja.

Čenjeni naročniki! — Poleg vašega imena na naslovnici so tri številke. Prva označi mesec, druga dan in tretja leto, ko vaša naročnina na list poteče. — Pogledjte naslovnico in ako je vam naročnina že potekla oziroma bo v kratkem potekla, bi nam dosti pomagali ako bi poslali za nadaljno naročnino, ne da bi čakali za opomin po pošti. Skušajte to storiti še danes!

Hitler opozarja na zimo

Adolf Hitler je letošnjo kampanjo za zimsko pomoč otvoril s tem, da je izdal razglas, v katerem opozarja nemški narod, da bo moral prinesiti še večje žrtve, češ, da nemški vojak, ki se nahaja v največji borbi vseh časov, trpi pomanjkanje, ki si ga je komaj mogoče predstavljati.

V svoji izjavi, ki je bila prebrana po nemškem radio, pravi Hitler, da je izdal poziv v jutru, ko vojna stopa v četrto leto in v kateri se nemški narod bori za svoj sedanji in bodoči obstoj.

"Vojaki naših armad se bojujejo na ozemlju, ki je tako prostrano kot svet ter izpostavljajo svoje življenje in zdravje," je rekel. "Po večini so evropski narodi, kakor tudi narodi Bliznjega Vzhoda, v zvezi z njimi (nemškimi vojniki), tako da naše dežele ne bodo postale žrtve boljševiskega barbarstva ali pa židovsko-anglo-saškega izkoriščanja. — Stari sovražniki rajha, kot so bili tedaj, ko smo se borili za notranjo moč, so tudi sedaj v zvezi proti nam."

Kakor vedno, kadar Hitler govori nemškemu narodu, je tudi sedaj napadal mednarodne žide, apostole boljševisma in plutarhije.

"Ameriški in angleški agenti," je nadaljeval, "danes o-znanjajo, da želijo in hočejo postaviti boljši svet, kot pa je bil njihov stari svet, svet, v katerem bi mogel vsako delati in se oblačiti in živeti. Ako je temu res tako potem ni bilo treba napasti Nemčije, posebno še, ker je narodni socijalizem že davno rešil mnogo teh problemov ali pa je bil na tem, da jih reši."

"Njih namen je zaslužniti evropske narode, pod kakoršnim suženstvom je trpela Indija tako dolgo."

Dalje pravi Hitler, da so tekom letošnjega leta osiški narodi razširili življenjski prostor, da evropskih narodov sedaj ne morejo več izstradati taki dobrotniki človeštva kot so Roosevelt, Churchill in Stalin.

"Dolžnost vojakov na fronti in delovnega nemškega naroda zadej je za vedno uničiti to upanje mednarodnih hijen in boljševiskih zverin in jim pokazati, da more biti ta vojna končana samo z odločilno zmago narodov, ki nimajo nič nad narodi, ki imajo vse. Zato se zanašam na narod, da bo izvršil svojo dolžnost v četrtem letnem vojnem nabiranju za zdravje pozimi."

Goebbels pripravlia Nemce in "priatelie" na še eno zimo v Rusiji

Overseas News Agency poroča, da je propagandni minister Goebbels povedal turškim časnikarjem, ki so prišli v Berlin na obisk, da Nemčija bo skoro gotovo morala biti pripravljena na še eno zimo v Rusiji, ter da bo vojna najbrž trajala še prihodnje leto.

To poročilo, ki je bilo povzeto po španskem radiju iz Valencije, pridodaja, da je dr. Goebbels dejal, da je bila prošla zima za Nemce velika in težka preizkušnja, toda letos ne bodo imeli Nemci posebnih težko v tem oziru, ker je so-

Nemci blizu Volge

Severozapadno od Stalingrada so Nemci vdrl v rusko utrjeno črto, toda malo višje proti severu, pri Kleckaji, je rdeča armada porazila italjansko divizijo.

Nemci so napredovali pri Kotelnikovu, jugozapadno od Stalingrada, pa so, kot zatrjuje poročilo ruskega vrhovnega poveljstva, imeli pri tem velikanke izgube. Severozapadno od Stalingrada, med Donom in Volgo, so Rusi prizadeli Nemcem velike izgube na moštru in materijalu.

Poročilo nemškega vrhovnega poveljstva pravi, da so Nemci prišli že 15 milj do Stalingrada in sicer na jugu.

Pri Kleckaji, ki se nahaja v kolenu Dona, so Rusi vjeli mnogo Italjanov in zaplenili 38 topov, 265 strojne in okoli 1,500,000 nabojev ter mnogo drugega vojnega materijala.

Rusi poročajo, da okoli Stalingrada ni bilo posebnih izprememb, toda pravijo, da so Nemci v veliki premoči in da še vedno dobivajo nova ojačenja.

Dalje pravi rusko poročilo, da je bilo na Kavkazu pri Prohladnaji ubitih nad 200 Nemcev in razbitih 7 tankov. Nemške napade na vojno pristanišče Novorosijsk ob Črnem morju odbijajo kozaki, ki so pobili 200 nemških padalcev, ki so pristali za rusko črto.

Pri Rževu so Rusi zopet zavzeli tri obljudene kraje in ubitih je bilo 800 Nemcev.

Rusi so prešli Ržev na severu in jugu in se bore tudi v mestu samem.

Strašne razmere v taborišču za jugoslovanske in češke internirance

Agencija ONA poroča preko Stockholma, da se nahaja v kraju Moirana, na Norveškem koncentracijsko taborišče, v katerem je okrog 400 Jugoslovani in Čehov, ki so primorani delati na cestah, katere se grade skozi močvirja, v katerih se kote roji komarjev, ki mnújejo siromake pri delu.

Neki podtalni list opisuje razmere, ki jih je našel v taborišču norveški patrijot, ki je taborišče obiskal. Interniranci so strašno oslajbljeni in mnogi kažejo znake jetike, vkljub temu morajo vsak na delo, kjer premnogo od njih omaga in pogine na cesti, kot žival. Straže pa ne puste tovarišem blizu nesrečnika, ki je podlegel strašnim razmeram, ampak mora truplo ležati ob cesti, dokler ni delovnik končan, šele potem znučeni jetniki pobero truplo tovariša in ga z muko odnesejo s seboj, da ga pokopljejo.

vražnik že precej izrpan in oslajbljen in ga ni več smatrati nevarnega Nemčiji.

Namesto tatu ustrelil ženo

Farmer Frank Moon iz Michiganu, star 82 let, je videl kako je pred njegovo hišo večkrat vozil semintja tuj avto, pa si je zabil v glavo, da si hoče nekdo nabrati njegovih rdečih buč (dinij). Vzel je torej puško na ramo in šel iskat tatu. Ko je stikal okrog njive, je nenkrat začul za seboj šum in ustrelil v to smer, — šum je naredila njegova žena, ki ga je prišla iskat, ko je videla, da ga ni v hiši in se je bala, da bi se mu kaj ne pripetilo.

Pripetila pa se je radi njegove skrbnosti nesreča njej, kajti kmalu potem, ko je bila od moževega strela zadeta, je umrla. Žena je bila stara 71 let in je pred smrtjo moža obranila kakor obtožbe s tem, da je povedala zdravniku kako se je nesreča pripetila.

Naciji ponujajo tudi Francozom alkohol

Agencija ONA poroča preko Londona, da je po nacijah kontroliran radijo v Parizu naznanil, da začeniš 4. septembrom bodo nemške zasežene oblasti dale en liter vina "prosto" za vsakih sedem unč bakra, koštra ali bronu izročenega.

Francози sami so o tem molčali, zdaj pa so naciji javno razglasili zadevo, ki kaže, da rabijo povsod isto taktiko sistematičnega uničevanja naroda na vse načine, da bi si na ta način zares oskrbeli topih sužnjev, ki bi ne imeli v sebi volje ne moči za kakšen odpor. S piččo skušajo ubijati napol sestradan poljski narod in v zasedenih ozemljih Rusije širijo prodajo opojnih pičč.

Pogon na žide povzročia samomore

Poročilo iz Londona ki je došlo preko Lizbone, je stori-lo samomor tristo židov, ko je bil v Franciji na ukaz vlade uveden nov pogon nanje. Samomori so se dogodili v teku dveh dni, ko se se v Marseilleu in okolici začele vršiti prve aretacije z dne 3. avgusta.

Londonski "Times" piše, da je Vichyska vlada izdala ukaz za masne aretacije židov zato, ker ni bilo pravega odziva od strani francoskih delavcev za delo v Nemčiji.

Pogon na židovsko prebivalstvo je izzval zgražnanje po vsej Franciji in posebno je se ljudstvo razkačeno nad dejstvom, da so Naciji vrnili Franciji za zdrave delavce same pohabljene, bolne in jetične vojne ujetnike. To je tudi vzrok, — nadaljuje poročilo ONA, — da se francoski delavci nečjejo več priglasiti za delo v Nemčiji.

Iz Jugoslavije

TEŽAVNI POLOŽAJ PREHRANE V JUGOSLAVIJI

Iz Carigrada prihaja poročilo potom ION z dne 27. avgusta, ki pravi, da ua stotisoče Jugoslovani je ostalo brez strehe, brez kruha in dela, ko so bili prisiljeni, da zapuste svoje domove in svoje rojstne kraje. Nezaslišano je njihovo trpljenje, na milost in nemilost, so prepuščeni svoji usodi brez sedeste za življenje in umirajo na tisoče.

V begunskih taborih pod milim neboj besne ponekod različne bolezni. Nedičev list Novo Vreme priznava, da v Negotinu živi na tisoče beguncev po ulicah. Na tisoče otrok je ostalo brez staršev; iščejo si hrane brskaje po smetiščih, in prosjačijo. Vse kar so Nedičeve oblasti so sedaj storile, da pomagajo beguncem v njihove

vein strašnem položaju, je bilo nasilno pobiranje prispekov. Na žalost pa ni niti en dinar nabranega denarja bil uporabljen za potrebe beguncev. Nasprotno, oblasti so pahnile begunce v še večjo bedo.

V Kragujevcu, Kruševcu in drugih okrajih so oblasti pred kratkim zaprle vse javne kuhinje, v katerih so begunci dobivali nekaj hrane. Do polovice meseca avgusta so dobivali le po 200 gramov kruha na osebo.

6. avgusta je izvršila v Beogradu radbina Kraljević, oče, mati in šestero dece, skupen samomor. Za skorjo kruha in malo vode, ki jo krste zajugo, delajo begunski otroci po cele dneve.

V Pennsylvaniji preiskujejo domove sumljivih tujerodcev

Poročilo iz Philadelphije našteva številne preiskave, ki so bile izvršene v bližnjih okrajih tega mesta in tekom katerih je bilo zaseženega precej orožja, nekaj filmskih kamer, nedovršeni filmovi in kratkovalovni radijski aparati. Aretacij za enkrat ni bilo nobenih.

VSI ne moremo iti na bojišče se vojskovati proti sovražniku osebne svobode; — VSAK pa lahko pomaga pobiti sovražnika, ako kupuje WAR BONDE in ZNAM-KE redno.

“GLAS NARODA”

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovene Publishing Company. (A Corporation)
Frank Sakser, President; Ignac Hude, Treasurer; Joseph Lupsha, Sec.
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.

49th Year

“Glas Naroda” is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays.
Subscription Yearly \$6. Advertisement on Agreement.

Za celo leto velja list za Ameriko in Kanado \$6.—; za pol leta \$3.—; za šest let \$1.50.— Za New York za celo leto \$7.—; za pol leta \$3.50.—
Za inosebnost za celo leto \$7.—; za pol leta \$3.50.—

“Glas Naroda” izhaja vsaki dan, izvenim sobot, nedelj in praznikov.

“GLAS NARODA”, 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.
Telephone: Chelsea 3-1242

ODGOVOR NA “ODPRTO PISMO”

Pred dvema letoma se je japonska vlada ogorčeno pritožila v Washingtonu, ker je ameriško časopisje pisalo razaljivo proti mikadu, ki je vsakemu Japoncu ne samo cesar, temveč tudi bog. Kako je bila ta zadeva rešena, nam ni znano, toda tisti čas je šla govornica po naši deželi, da se je mikado Hirohito, ko mu je dvorni minister sporočil, da je njegova vlada v Washington poslala protest, nasmehnil in ničesar rekel, predsedniku Rooseveltu pa je poslal pismo, v katerem mu je rekel, da se ne čuti žaljenega vstled pisanja ameriškega časopisja ter je celo navedel Kristusove besede: “Odpusti jim, saj ne vedo, kaj delajo.”

Seveda za resničnost te govornice ne jamčimo. Nekaj resnice pa je le v njej.

Važnejše kot ta japonsko-ameriški “spor” je pa naslednje in to še bolj, ker je resnično:

Ko je leta 1869 papež Pij IX. sklical v Rim koncil, ki naj bi sprejel dogmo o nezmotljivosti papeža, je bilo med škofi mnogo takih, ki so odločno zanikali, da bi bil papež nezmotljiv. Največja nasprotnika te dogme sta bila monakovski učeni prelat Ignaz von Doellinger in dja-kovski škof vladika Josip Juraj Strossmayer.

Poleg tega, da je bil Strossmayer v vsakem oziru vzoren škof, kar je papeška stolica visoko cenila, je bil, kot znano, tudi eden prvih, ki je širil jugoslovansko idejo.

In Strossmayer, ki je nastopil proti dogmi o nezmotljivosti papeža, je prejel pozneje od papeža pallium, znak nadškofijske časti, četudi je bil samo škof. In ravno tu je ono veliko vprašanje: ali je dobil to visoko odklikovanje od papeža za svoje jugoslovansko delovanje, ali pa zato, ker je na koncilu javno in odločno nastopil proti papeževi nezmotljivosti? Ali si je stekel še kakve večje zasluge, da je dobil pallium?

S tema dvema primeroma hočemo samo pokazati, da se oni, za katere se “bije boj”, pogosto za to prav malo zmenijo. Tako tudi mislimo, da se papež, ako bi mu kdo prinesel uvodnik, ki ga je 28. avgusta priobčil “Glas Naroda”, zanj ne bi prav nič zmenil, pa vseeno bi se mu zbudila vest, ki bi mu očitala, da je nekaj prezrl, da je na nekaj pozabil in bi slednjič rekel: “Dignum et justum est!” (Vredno in pravično je! — Oprostite, da beseda “vredno” v pomenu, ne odgovarja popolnoma besedi “dignum.”) — Pa bi nazadnje mogoče vendarle na kakem pristojnem mestu vložil svoj protest.

Prepričani pa smo, da bi, če bi mu bilo predloženo “Odprto pismo”, vzkliknil: “Ridiculus mus!” (Smešna miška!) Ali pa po naše: “Prazno slamo mlatijo.”

Naš “famosni uvodnik” — kot pravi P. Bernard, — je lopnil po papeževi osebi, zlasti pa po njegovi službi. To odločno zanikamo!

Nismo lopnili po njegovi osebi, ne po njegovi službi, ne po njegovem dostojanstvu. Pokazali smo samo in opozorili, da papež proti divjanju Lahov po slovenskih in jugoslovanskih krajih ni dvignil svojega glasu, kakor je to storil glede židov že opetovano.

Tukaj z ozirom na to povemo to-le dejstvo. Vsi vladarji raznih držav, tudi oni, ki niso kristjani, vidijo v papežu ne samo poglavarja katoliške cerkve, temveč imajo do njega tudi visoko spoštovanje in pri njih živi v veliki ugled, kot mogoče noben vladar ali diplomat. Papež je v njihovih očeh po svojem dostojanstvu in tudi po svoji diplomatski spretnosti v visokih čisljih.

Te misli so nas navdajale tedaj, ko se je bližalo rojstvo našega uvodnika “Papež Pij XII. in Slovenija.”

To in nič drugega!
(Se vidimo še jutri.)

Akrobat ranjen v podzemski železnici

Matthew Mallahan, 20 let stari akrobat, se razume na vsakojake fizične spretnosti, katerim se navadni zemljani divijo in čudijo, ko ga opazujejo v gledališču, kljub temu je dobil po glavi na vsak, kateremu se zna izogniti, način dobro orijentiran Newyorčan — ko se je peljal v podzemski železnici, se je neprevidno nekaj ategoval proti stropu vlaka ki ni posebno visok, in pri tem ga je čopnila po glavi vetrnica — zdaj se akrobat zdravi v bolnišnici.

V gornjem delu države New York je tudi na delu FBI.

E. L. Olsen, posebni agent FBI, v Albany, N. Y., je obelodanil, da se je tekom zadnjih dni zaslego v Port Henry-ju in v Ticonderogi večjo količino orožja, municije, kamer, daljnogledov, lovskih nožev, kratkovalovnih radijskih aparatov, smodnika, itd.

Aretiran ni bit nihče, a devet nemških tujerodcev je dobilo ukaz, da se priglasi pri pomožnemu državnemu pravdniku za zaslišanje.

Rdeči Križ objavlja nova pravila o prostovoljnem sodelovanju

Nedržavljeni, ki stannjejo v Zdrženih državah, se smejo vdeleževati takorekoč vseh vrst prostovoljnega delovanja na podlagi novih pravil, ki jih je glavni staj Rdečega Križa objavil. V zniulu teh pravil se smejo sprejemati celo pripadniki sovražnih dežel kot prostovoljci v neklih vrstah dela Rdečega Križa, seveda pod pogojem, da so isti “resnično vdani” Zdrženih državam v sedanjem spopadu.

Ob sestavljanju teh pravil se je seveda morala jemati v poštev okolščina; da delovanje Rdečega Križa je v mnogem pogledu direktno spojeno s službo za oborožene sile. Ta okolščina nalaga sicer nekaj malo omejitev, ali drugače je prostovoljna služba z Rdečim Križem odprta tudi vsem ndržavljanom, ki utegnejo pomagati in o resnični lojalnosti katerih ni nikakega dvomu.

Načelnik Rdečega Križa Norman H. Davis je ob tej objavi opozoril na dejstvo, da velike množice ndržavljanov v Zdrženih državah, katerih poštene namne in lojalnost napram našim idealom nikdo ne dvomi, bi rade ponujale svojo službo, kakorkoli naj bo. To velja tudi v pogledu mnogih, ki jih formalno smatramo kot sovražne inozemce. Poudarjalo se je, da odjemati takim ljudem priložnost, da bi prispevali k blagru človeštva potom Ameriškega Rdečega Križa, bi bila nepravilna diskriminacija in nezastužena krivica.

Sledeca so nova pravila glede ndržavljanov v delu Rdečega Križa:

1. Ameriški Rdeči Križ je skrbno pretresel težki problem vdeleževanja ndržavljanov na njegovem vojnem delu. Pri- znava dejstvo, da nikaka izjava o splošnem postopanju ne nudi rešitve, ki bi popolnoma veljala za vsak posamezni slučaj. Oni, ki so odgovorni za sprejemanje delavcev Rdečega Križa, imajo navodilo, naj bodo jako skrbni v izbiranju vseh delavcev, državljanov ali ndržavljanov. Z ozirom na posebni položaj Rdečega Križa in na naravo njegovega dela velja splošno načelo, da se redno osebje štaba toliko narod-

nega glavnega štaba, kolikor podružnice, omeji na državljane Zdrženih držav. 2. Kar pa se tiče onih, ki prostovoljno nudijo svojo službo in katerih služba se potrebuje, se smejo napravljati izjeme v slučaju: a) pripadnikov Zdrženih narodov in prijateljskih ameriških republik in b) vseh drugih inozemcev, ki spadajo med sledeče skupine: a) inozemci, ki so služili v oboroženih silah Zdrženih držav in so dobili častno odpustnico; b) inozemci, ki imajo člane svoje neposredne družine v vojaški službi Zdr. držav; c) inozemci, ki so bili nastanjeni v Zdrženih državah ne- pretrgoma od leta 1916 naprej, ne da bi se bili kdaj povrnili v izvorno domovino tekom zadnjih desetih let; d) inozemci, ki so se poročili z osebami, katere za časa poroke so bili državljanji Zdrženih držav, in ki so bili nastanjeni v Zdrženih državah od leta 1934 naprej, ne da bi se bili kdaj povrnili v izvorno domovino tekom zadnjih desetih let. e) inozemci, ki so izjavili svojo namero, da hočejo postati državljanji Zdrženih držav, in ki so vložili prošnjo za naturalizacijo pred dnem 7. decembra 1941.

3. Oni, ki so v sledečih prostovoljnih posebnih službah, katere so direktno spojene z oboroženimi silami, bi morali biti ndržavljanji Zdrženih držav, ali podružnici smejo po svoji diskreciji in na svojo odgovornost dovoliti izjemo v slučaju pripadnikov Zdrženih narodov in prijateljskih ameriških republik, kakor tudi vseh drugih inozemcev, ki spadajo med skupine, navedene v odstavku 2, kadarkoli se to zdi umestno, pod pogojem pa, da delo takih oseb ostane omejeno na kontinentalne Zdržene države. Vse druge izjeme morajo biti poprej odobrene od narodnega glavnega štaba.

a) Motorni kor — b) Kor za bolnišnice in odmor. — c) Kantinski kor. — d) Kor za domačo službo. — e) Člani vsake službe, ako ji je dana naloga,

JERRY KOPRIVSEK in njegov osterter na ploščah 47
Terezinka Polka
Na plačnicah — valček 84r. M. 57a
in DUQUESNE UNIVERSITY
TAMBURICA — 44r. M. 57i
Za toz. cenik in cene plošč se obravite na: JOHN MARSICH Inc.
463 West 42nd Street, New York.

ki je v direktni zvezi z oboroženimi silami.

4. Vseh drugih delavcev Rdečega Križa se smejo ndržavljanji vdeleževati, ako oni, ki so odgovorni za njihov sprejem so prepričani, da kandidatje so resnično lojalni napram naši deželi v sedanjem spopadu, in ako njihova služba je potrebna.

SLUŽBA BOŽJA O PRILIKI ROJSTNEGA DNE KRALJA PETRA II.

Dne 6. septembra, na rojstni dan kralja Petra II. se bo vršila slovesna služba božja v rimsko-katoliški in v srbsko-pravoslavni cerkvi v New Yorku.

Služba božja v rimsko-katoliški cerkvi sv. Cirila, 62 St. Mark's Place, bo ob 10. zjutraj. Maševal bo Rev. Pius J. Petric. Služba božja v srbsko-pravoslavni cerkvi, 217 West 9th St. bo ob 11. dopoldne. Službo božjo bo vršil protojerej Dušan Sukletović.

V BOSANSKI KRAJINI.

(JIC.) — “Neue Zuercher Zeitung” poroča, da je hrvaški minister za narodno zdravje v spremstvu ministra znanjih, zadev Lorkoviča in raznih strokovnjakov, posetil begunske tabore v oblasti Kozare planine. Hrvaška informacijska služba objavlja obširen opis vtisov ministra za narodno zdravje dr. Petriča. V tem o- pisu poroča, da je po porazu partizanske vstaje naraslo šte- vilo beguncev na preko 10,000 in da je njihov položaj strašen. Prijedor, ki je najpomembnej- še mesto na ozemlju, na kate- rem se je razširila vstaja, je popolnoma porušen in nudi grozno sliko.

ZANIMIVI IZREKI NACIS- TIČNIH DRŽAVNIKOV.

Prelahke lavorike. — Neoborožena država pomeni nevar- nost za mir. Njena neoborože- nost prelahko privabi tuje ar- made v pohode, pri katerih ne itvegajo ničesar. Če živi neoborožen narod med težko oboroženimi sosedi, to zapelje časti- hlepneže, da si naberejo lahkih lavorik in brezvestne vlade, da zapletejo svoje podanike v voj- no. — (Budolf Hess v Koenigs- bergu 9. julija 1934.)
Kje je njihova premoč? — Naša naloga je, da si za vse čase zavarujemo letalsko pre- moč, ki si jo je Nemčija prid- bila nad vsemi državami. — (Herman Goering, 1. marca 1934.)

DRŽAVLJANSKI PRIROČNIK

Izšla je nova knjižica ki daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan. Poleg vprašanj, ki jih navadno sodniki stavijo pri ispitu za državljanstvo, vsebuje knjižica še v II. delu nekaj važnih letnic iz zgodovine Zedinjenih držav, v III. delu pod naslovom Razno, pa Proglas neodvisnosti, Ustava Zedi- njenih držav, Lincolnov govor v Gettysburgu, Predsedniški Zedinje- nih držav in Poedine države.

Cena knjižice je samo 50 centov. In se dobi pri: SLOVENE PUBLISHING CO. 216 West 18th St., New York

RAZGLEDNİK

Piše Anna P. Krasna

“Ziveti vrli mož ne sme zase. Iz bratov srečo njemu sreča kljue, veselje ljudsko njemu v oku sje, in tuja solza mu meč srce!” (Gregorčič.)

LE ČAKAJMO

Nasi uredniki so že vsi pisali in pozivali naše ljudi, naj se zdranim iz letargije in vendar že enkrat pokopljemo svoje predsodke, pomisleke in izgovore, ter priskočijo na pomoč svojim trpečim bratom in se- stram v domovini.

“Glas Naroda” je prinesel že več lepših in na usmiljena srca trkajočih pozivov, v katerih je urednik rotil naše ljudi, naj se zganajo in prispevajo in de- lajo za porast pomožnega sklada. Vkljub temu ne bo odveč, če napišem v tem smislu še jaz eno kolono, zakaj strahote v domovini se nadaljujejo in čas beži...

V tedenski izdaji “Prosvete” od 26. avgusta, ponovno pozivlja naše ljudi na akcijo v tem oziru urednik Molek, ki pi- še, da naj kar lepo čakamo, saj imamo dovolj časa... Potem navaja podrobno in približno kaj vse bo potrebno storiti v trenutku, ko bo vojna končana in bo odprta pot za pomoč našim ljudem. Treba bo poslati naloženo ladjo v Suak ali v Trst in tam imeti vse priprav- ljeno za takojšnje razvažanje potrebščin v vse kraje dežele.

Za vse to in za napolnjenje cele ladje pa je treba denarja — ne borih 25 tisoč dolarjev, ampak najmanj stotisoč dolar-jev. Molek vprašuje, ali jih imamo?

Imamo jih, to vemo vsi in ve- mo tudi, da ni lepo od nas, da jih nimamo, zato nam vsem pristojna činična sugestija: Le čakajmo, saj je dosti časa... Resno, rojaki in rojakinje, ali bomo zares čakali in čakali, ter pričakali dneva osvoboditve našega človeka napol praznih rok?

Poglejmo Grke, kakor čel- bence zbiraajo in to ne majhne tisočake, ampak so nabrali že več kot 4 milijone in pol... pogledjmo Poljake, pogledjmo katerokoli drugo narodnost, vsi so na delu, da čimprej zbe- rejo zadostne vsote za res iz- datno pomoč.

Res, mi nimamo med seboj bogatašev, kot jih imajo Grki ali Poljaki in Čehi, itd. Toda revni Grki in Poljaki tudi pri- spevajo, kolikor morejo in ker je teh največ, so njih doprine- ski največji v skupni vsoti.

Delavci smo, to je pribito, večina izmed nas si služi svoj kruh z delom svojih rok, a kljub temu nam v tej deželi ni nič hudega in pretežna večina od nas si lahko pritrga dolar ali dva brez kakve posebne žrtve. Se pa prihrani drugod. Na sto načinov se da prihraniti in ni- kar mi ne ugovarjajte, ker pr- vič se ženski sploh ne sme ugo- varjati, in drugič imam v tem oziru velike izkušnje in me ne bodete zlepa pobili z argumen- ti, ako jih pričnete.

TISOČ MILJONOV PRIJATELJEV

War Information urad v Washingtonu je ob priliki tretje obletnice nemškega vpada na Poljsko objavil pamflet pod imenom “The Thousand Mil- lion”, ki pregledno kaže voja-ško silo in politično ozadje Zdrženih narodov.

Ta knjižica hoče pokazati, da imajo Zdržene države v zvezi z Zdrženimi narodi tisoč mi- ljanov prijateljev ter obravna- va vsako državo posebej.

Ta pamflet dobite brezpla- čno, ako pišete ponj na: Office of War Information, Washington, D. C.

Najboljši prijatelj
v nesreči vam je:

**SLOVENSKA NARODNA
PODPORNA JEDNOTA
BRATSKA, DELAVSKA
PODPORNA USTANOVA**

Sprejema moške in ženske v letih od 16. do 50, in otroke do 16. leta starosti.

ČLANSTVO: 60,000
PREMOŽENJE: \$10,000,000.00

Za ožje informacije glede zavarovanja vprašajte lokalnega tajnika društva SNP

Glavni stan:
2657-59 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

Kratka Dnevna Zgodba

VLADO KLEMENČIČ:

ANINA NEDELJA 1914

V Zagorski vasi je danes ne navadno živahno. Vrhovi kose lipe sredi vasi vihra velika slovenska zastava. Pod lipo in okrog nje pa vrvi ljudstva od blizu in daleč. Tu je iz smrečja in drugega zelenja napravljen oder, na katerem bodo igrali "Divjega lovca."

enakopravnost v gospodarstvu. Ne prosimo več, ampak zahtevamo! In če mačehovska Avstrija našim željam ne ugodí, potem vemo, kam gre naša pot. Čitali ste, kako je mala a junaska Srbija v zadnji balkanski vojni premagala svoje stoletne zatiralce Turke in osvobodila svoje brate sužnjosti. Se milijoni Slovanov ječe pod tujim jarmom, med njimi je tudi naš slovenski milijon. Malo nas je, a z brati Srbi in Hrvatí nas je deset milijonov in z drugimi Slovani 150 milijonov. Prísel bo čas, ko se bo tudi naši Nemec tresel pred to silo.

od ust do ust. Ljudje preplasi strme v veliki plakat. Možem in fantom, ki bodo morali odriniti še danes s prvím vlakom, se zasvetijo lica. ženam in dekletom privro v oči solze. Mnóžica se razhaja. Kmalu je prostor pod lipo prazen. Veliki plakat na steni pa, kakor bi pretil.

Mrači se že. V dalji zateglo in otočno poje gruča fantov: "O, zdaj gremo, nazaj nas več ne bo..."

JUGOSLOVANSKE RADIO ODDAJE.

Opozarjamo znova na jugoslovanske radio oddaje Columbia Broadcasting System-a dvakrat dnevno za Jugoslavijo ob naslednjih urah:

Ob 12.30 PM, na valu 19,6, ali 15.270 kilociklov - in na valu 25,3, ali 11.830 kilociklov.

Ob 3.30 PM, na valu 19,6, ali 15.270 kilociklov - in na valu 31,3, ali 9.590 kilociklov.

Govornik je ameri. Jugoslovani Vasá Trivanovič. Dvakrat tedensko, v torek in četrtek ob 3.30 popoldne se oddaja vrši v slovenščini.

Cenjene slušateljce prosimo, da javijo svoje vtise in želje Mr. Trivanoviču, care of Columbia Broadcasting System.

Pripominjamo, da so te oddaje dobrovoljni prispevek CBS vojnemu naporu Amerike in združenih narodov, in da družba za te oddaje ne prejema nikake subvencije od katerekoli vlade.

STRAHOVLADA V "NEZAVISNI."

(JIC.) - "Neue Zuericher Zeitung" javlja iz Budimpešte: "Hrvaški minister pravde je izdal zakon o borbi proti terorizmu, naperjenemu proti državi ali posameznikom. Osebe, ki bi zakriville prestopke proti javnemu redu in miru, bodisi posamezno, bodisi v oboroženih četah in zakriville nasilje proti državi ali posameznikom, bodo mogli biti internirani. Izgubili bodo hrvaško državljanstvo ob enem z vsvo svoje rodbino. Za člane rodbine veljajo: žena, otroci, stari, bratje in sestre. Zagrebško ravnanje je javne varnosti, ki je dobilo povelje, da uredi taborne za interniranje, bo odločalo v pogledu interniranja posameznikov in dobe njihove internacije. Internacija bo trajala od 6 mesecev do 3 let. Pod to uredbo spadajo tudi rodbine četnikov, ki se ne bi vrnili v svoje domove v roku 14 dni.

Domača fronta

Oni, ki so se le malo brigali za svarila takih oseb, kot sta Leon Henderson in Donald M. Nelson, češ, naj se civilno prebivalstvo pripravi na dolgo in trdo dobo pomanjkanja, doživijo v hodočih mesecih nekoliko prav bridkih sunkov.

Dežela je do sedaj živela na račun velikih zalog blaga, nakopičenih tekom velike industrijalne aktivnosti leta 1941 in začetkom tekočega leta, je program konvertiranja industrije pritisnil s končno odločnostjo. Razum kar se tiče primanjkljajev gumijs, sladkorja in gasolina, ki so posledica lahko razumljivih prevoznih težav, povprečni evilsti ni kot konzument še jako hudo občutil pritisk vojne. Veliki pritisk še le pritežja. Znaniki za to se pojavljajo vsak dan.

Dva taka znaka sta se pojavila v oddedah WPB, ki mečejo dolgo senco za bodočnost. Ena taka odredba je označila vse jeklo, ter cink in mnoge vrste lesa ter razne druge materiale kot "nezadostne za nujne potrebe." Druga odredba je zaustavila dela na gradnjah 85 javnih in privatnih elektrarn širom dežele.

Kaj pomenja vse to? Prva odredba pomenja, da se od onih "nezadostnih" materialov od sedaj naprej ne bo dovoljevalo prav nič za civilno industrijo, pa naj bodo njeni produkti še tako potrebni za redno civilno rutino. Razan v slučaju, da se more najti nadomestila, se blago, ki rabi one materiale, enostavno ne bo več izdelovalo. Druga odredba pomenja, da razkošna raba električne sile se bo kmalu prepovedala, dokler vojna traja, in da v besedah WPB "standardi zanesljivosti službe" se ne morejo vzdrževati in "civilno prebivalstvo mora pričakovati neodobnosti in žrtvovanja." Temeljno geslo je "moras." To je beseda, katero se bomo vsi čim dalje bolj naučili spoštovati v dolgi zimi vojnih neodobnosti.

Amerikanci so podvojili svoje nakupe vojnih bondev nadlanskim letom, zapostajajo pa še vedno za kvotami federalne zakladnine in vladni ekonomisti trdijo, da treba mnogo boljšega prizadevanja, ako se hočemo izogniti inflaciji. Od 1. januarja so prodaje vojnih hranilnih znakov znašale približno \$5,400,000,000. Državni blaginik Henry Morgenthau je razodel, da prodaje meseca avgusta padajo pod kvoto že za tretji zaporedni mesec.

Iz stalnica inflacije je važno, od kod prihaja denar. Vladni ekonomisti naglašajo, da, ako kupite vojni bond od \$100 z denarjem, ki ste ga prihranili na kak drug način, ne pomagajte nič v borbi proti inflaciji. Posameznik vtihi udarec v tej borbi le tedaj, ako denar, ki gre v vojne bonde, predstavlja znižanje njegovih stroškov za konzumentne blage.

Obalna straža išče dodatno osebje za svojo jadrniško patrulo za delo izven obrežja. Stanek se bo aranžiral po sprejemu pismene prošnje na Coast Guard Sailing Vessel Committee, care of N. Y. Yacht Club, 37 West 44th St.

Možje, ki so kvalificirani, bodo sprejeti s polnimi vojaškimi pravicami, vstevši redno plačo obrežne straže za one, ki vstopijo v patrulo na redni ali intermitentni podlagi.

Prihranjanje snovi je nujno potrebno. Skrbno in vestno prihranjanje je bilo eno izmed sredstev, kako je Osišče držalo v obratu svojo vojno mašino. Takojšnje potrebe Amerike - kot arsenała Združenih narodov - so tako velike, da moramo pospeševati znago le potom skupne kampanje za prihranjanje širom naroda.

Narod potrebuje staro železo, baker, med, cink, aluminij, svinec, gumij, kuhinjske maslinice, manila vrvi, štofe za žaklje - da navedemo le nekoliko nujno potrebnih materialov, ki jih treba prihraniti. Potrebuje jih da nadomesti svoje nezadostne zaloge surovin, ki so življenjsko potrebne za vojno produkcijo. Potrebuje vse te stvari za ponovno rabo za mešanje s svežo kovino in surovim gumijem, ki sami na sebi ne zaostujejo za popolne potrebe vojne industrije.

Ako posebej navedemo staro železo, se kot tako razumeva neverjetno veliko število predmetov od starih avtomobilov do obnošenih igel. Človek jih more nabrati v podstrešju, za hišo, tam, kjer drži staro orodje, v farmških poslopjih, v tovarnah, starih skladiščih, garažah, kletih in v stotinah drugih prostorjev.

Nabirati pa ni zadosti. Te stare kovine, treba prodajati skupem stare rabe, ki plačujejo toliko za funt, ali pa darovati javnim nabiralšcem in do brotformnim ustanovam. Glavna svrha je, da se ta stara kovina, ki je drugače brez potrebe, spravi na svojo pot do livarn in rafinerij, kjer pride nazaj v dobro službo.

SLOVENSKI NARODNI MUZEJ ODPRT ZA JAVNOST.

V petek, 4. septembra se odpre prva razstava zbranih stvari v Slovenskem narodnem muzeju Slov. Nar. Doma, 6411 St. Clair Ave., v Cleveland, O. in sicer ob 6. uri zvečer. Razstava bo odprta do 9. ure ali delj, če bodo obiskovalci. V soboto 5. septembra pa bo razstava odprta že ob 2. uri popoldne in do 9. ure zvečer. V nedeljo 6. sept. in na Delavski dan 7. sept. pa bo muzej odprt od 10. ure popoldne do 9. ure zvečer, da bo vsakemu čuana privilegij, ki hoče, da si lahko ogleda razstavo. Razstava se bo potem nadaljevala do 20. sept. in sicer ob petkih, sobotah in nedeljah zvečer od 6. ure naprej.

JUGOSLOVANSKI POMOŽNI ODBOR V AMERIKI - SLOVENSKA SEKCIJA

Glavni uradniki:

Predsednik: Vincent Cankar, 2659 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill. SNPJ
Podpredsednica: Josephine Erjavec, 527 N. Chicago St., Joliet, Ill. SZZ
Tajnik: Joseph Zalar, 851 N. Chicago St., Joliet, Illinois KSKJ
Blaginik: Leo Jurjovec, 1840 W. 22nd Place, Chicago, Illinois ZSZ
Nadzornik: John Gornik, 6403 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio SDZ
John Ermenc, 739 W. National Ave., Milwaukee, Wisc. SPZS
Frank J. Wedic, 301 Lane Street, Joliet, Illinois DSD
Josephine Zakrajsek, 7603 Cornelia Ave., Cleveland, Ohio ES
Charlie Repeval, 16007 Holmes Ave., Cleveland, Ohio SMZ
Direktor publicitete: Janko N. Rogelj, 6208 Schade Ave., Cleveland, O. ABZ

LOKALNI ODBORI JPO, SS.

Lokalni odbor št. 1, Joliet, Ill. - Predsednik: Vincent Cankar, 2659 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill. SNPJ
Lokalni odbor št. 2, Cleveland, O. - Predsednik: John Gornik, 6403 St. Clair Ave., tajnik: John Pesdirtz, 14904 Pepper Ave. in blaginik: Frances Ruppert, 19303 Shawnee Ave.
Lokalni odbor št. 3, Chisholm, Minn. - Predsednik: Frank Knel, 415-3rd St. S. W.; tajnik: John Komidar, 320-5th St. S. W. in blaginik: John Lamuth, 26-3rd St. S. W.
Pododsek v Collinwood: Predsednik: Joseph F. Terbilan, 14707 Hale Ave.; tajnik: Joseph Durn, 15605 Waterloo Rd., in John Leskovec, 941 East 250 St., Euclid, Ohio.
Lokalni odbor št. 4, Sheboygan, Wisc. - Predsednica: Marie Prinsland, 1034 Dillingham Ave.; tajnica: Johanna Mohar, 1138 Dillingham Ave. in blaginik: Martin Jelenc, 1027 S. 8th St.
Lokalni odbor št. 5, Milwaukee, Wisc. - Predsednik: John Obiak, 215 W. Walker St.; tajnik: Rev. D. M. Setnicar, 1210 So. 61st St. in blaginik: Rev. Anton Schiffer, 823 W. Mineral St.
Lokalni odbor št. 6, Ely, Minn. - Predsednik: Anton Zbanič, AFU Building; tajnik: Ivan Tausell, Ely, Minn. in blaginik: Louis Champa, Sr., Ely, Minn.
Lokalni odbor št. 7, St. Louis, Mo. - Predsednik: Geo. Kovacevič, 2005 So. Jefferson St.; tajnik: Esuelo Ruiz, 401 E. Marceau Str. in blaginik: John Marušić, 2751 Park Ave.
Lokalni odbor št. 8, Chicago, Ill. - Predsednik: Anton Krapenc, 1638 West 21st Place; tajnik: John Gottlieb, 1845 West Cermak Rd. in blaginik: Leo Jurjovec, Sr., 1840 West 22nd Pl.
Lokalni odbor št. 9, Waukegan, Ill. - Predsednik: Anton Kobal, 1015 Commonwealth Ave. North Chicago, Ill.; tajnik: Joseph Zore, 1045 Wadsworth Ave. North Chicago, Ill. in blaginik: Frank Nagode, 913 McAlister St., Waukegan, Ill.
Lokalni odbor št. 10, Lloydell, Pa. - Predsednik: Joseph Matković; tajnik: Joseph Anhar, P. O. Box 139, in blaginik: John Jerab.
Lokalni odbor št. 11, Butte, Mont. - Predsednik: Charles Propp, 1144 East Second St.; tajnik: Ignacij Oražem, 2029 Walnut St. in blaginik: Charles Larsen, 201 East Park St.
Lokalni odbor št. 12, Pittsburgh, Pa. - Predsednik: F. J. Kress, 218-57th St.; tajnik: John Dečman in blaginik: Nick Povše.
Lokalni odbor št. 13, Farrell, Pa. - Predsednik: Frank Kramer, P. O. Box 241; tajnica: Frances Gorjanec, 925 Cedar Ave., Sharon, Pa. in blaginik: John Garm, Sr., 887 Cedar Ave., Sharon, Pa.
Lokalni odbor št. 14, Lorain, Ohio. - Predsednica: Miss Mary E. Polutnik, 1711 East 50th St.; tajnica: Matilda Ostank, 1848 East 54th St. in blaginik: Hermína Zort.
Lokalni odbor št. 15, Clinton, Ind. - Predsednik: Anton Jaro, R. B. 2; tajnik: Frank Bregar, 1159 Anderson St. in blaginik: Frank Prašnikar, RR 2.
Lokalni odbor št. 16, Salida, Colo. - Predsednik: Frank Usnik, RFD 72; tajnica: Katherine Drobnik, 421 East 2nd St. in blaginik: Louis Skull, RT Box 780.
Lokalni odbor št. 17, Rock Springs, Wya. - Predsednik: Anton Starman, 1216 - 10th St.; tajnik: Joseph Gosar, 417 Tisdell in blaginik: John Jenko, Jr., 1118 Clark St.
Lokalni odbor št. 18, Barbours, Ohio. - Predsednik: Joseph Lekian, 194-22nd St. N. W.; tajnik: Josephine Porok, 59-16th St. N. W. in blaginik: Louis Arko, 1222 W. Wooster Rd.
Lokalni odbor št. 19, Aspen, Colo. - Predsednik: John Lovahn, Box 262, Aspen, Colo.
Lokalni odbor št. 20, Pueblo, Colo. - Predsednik: John Germ, 817 E. C. St.; tajnik: Frank Pečnik, 1232 Eiler Ave. in blaginik: Frank Brajda, R. 1, Box 2.
Lokalni odbor št. 21, Denver, Colo. - Predsednik: Anthony Jersin, 4825 Washington St.; tajnik: Frank Okoren, 4759 Pearl St. in blaginik: Geo. Pavlikovič, 4573 Pearl St.
Lokalni odbor št. 22, La Salle, Ill. - Predsednik: Leo Zevnik, Lincoln Ave.; tajnik: Frank Kobilsek, Garfield Ave. in blaginik: Emma Shimkus, 717-5th St.
Lokalni odbor št. 23, Johnstown, Pa. - Predsednik: Andrew Vidrič, 706 Forest Ave.; tajnik: John Langerholc, Jr., 516 Linden Ave. in blaginik: ob enem.
Lokalni odbor št. 24, Trinidad, Colo. - Predsednik: Math Karčič, 1011 Lincoln Ave.; tajnik: John Lipce, P. O. Box 26, Bon Carbo, Colo. in blaginik: Frank Tomazin, 1802 Linden Ave.
Lokalni odbor št. 25, Claridge, Pa. - Tajnik: Jurij Provic, White Valley, Pa.

VAŽNO ZA NAROČNIKE

Poleg naslova je razvidno do kdaj imate plačano naročnino. Prva številka pomeni mesec, druga dan in tretja pa leto. Da nam prihranite nepotrebnega dela in stroškov, Ves prosimo, da skušate naročnino pravočasno poravnati. Pošljite naročnino naravnost nam ali je pa plačajte našemu zastopniku v vašem kraju ali pa kateremu izmed zastopnikov, katih imena so tiskana s debelimi črkami, kar so upravičeni obklati tudi druge naselbine, kjer je bil naših rojakov naseljen. Zastopnik in vaš imenilni petroleo-ali oljarno-vasalno

- CALIFORNIA: San Francisco, Jacob Lassuth
COLORADO: Pueblo, Peter Cullig; Watsenburg, M. J. Bayak
INDIANA: Indianapolis, Frank Zopancic
ILLINOIS: Chicago, J. Berić; Cicero, J. Fabian (Chicago, Cicero in Illinois)
Joliet, Jennie Bambich; La Salle, J. Spolich; Mascoutah, Martin Dolera; North Chicago in Waukegan, Math. Waršik
MARYLAND: Kiltamiller, Fr. Vedepivo
MICHIGAN: Detroit, L. Plankar
MINNESOTA: Chisholm, J. Lukanič; Ely, Jos. J. Pustel; Eveleth, Louis Gonke; Gilbert, Louis Vamul; Hibbing, John Povše
MONTANA: Roundup, M. M. Paziva; Washoe, L. Champa
NEBRASKA: Omaha, P. Srdovšek
NEW YORK: Brooklyn, Anthony Best; Gowanda, Karl Brindha; Little Falls, Frank Maric; Worcester, Peter Bado
OHIO: Barbours, Frank Truba

INVESTITORJE V AMERIKO

Advertisement for United States War Savings Bonds and Stamps, featuring an illustration of a minuteman soldier.

Advertisement for 'KUHARSKA KNJIGA: Recipes of All Nations' by Knjigarna Slovenic Publishing Co., priced at \$2.00.

Vstopnina je določena 25 centov za osebo. Razstave se uredi tudi Mr. Matija Pogorelec iz Minnesote, ki je prvi častni član Slovenskega nar. muzeja in je tudi kot posameznik največ stvari poslal v muzej. Kdor se zanima seznaniti se z Mr. Pogorelcem, naj pride v Slov. nar. muzej, kjer bo sprejemal goste ob navedenih urah. Mnogo je bilo dela in priprav, da se je p riredilo to razstavo v teh burnih časih, ko se nahajamo v vojni in ko je skoro sleherni zaposlen z delom v tovarni ali kje drugje, tako da je res težko dobiti pomoč za izpeljavo načrtov razstave. Medtem ko sovražniki rušijo vasi in mesta v starem kraju, ko sežgajo slovenske knjige in uničujejo vse kulturne pridobitve, pa se tukaj na tej strani oceana odpira nova ustanova, Slovenski Narodni Muzej, ki bo skušal vrstiti važne naloge ameriških Slovencev in ohraniti pridobitve iz zgodovine. Obiščite Slovenski narodni muzej in topló vam bo pri sroju, ker to je nekaj našega - slovenskega v Ameriki. Na razstavi je preko 200 slik vsake vrste in v 12 razstavnih omarah mnogo zanimivosti in dragocennih predmetov. Slovenski narodni muzej je vaš, je last vseh ameriških Slovencev, zato pridite in si ogledite prvo razstavo, ki je sicer skromna, ampak precej zanimiva. Na evidenca!

Advertisement for a piano and harmonica, titled 'Note za PIANO-HARMONIKO ali KLAVIR', priced at 35 centov komad.

TRIJE RODOVI

Dogodki iz nekdanjih dni. — Spisal: ENGELBERT GANGL

80

Po vse dneve je prebil v mlino in gledal, kako se vrte kamni, kako drobe in meljejo nasipano žito. Tako nas zmelje in razdrobi življenje, je mislil. Pride z viharjem in s težkimi udarci, in človek omaga in podleže. Preko njega zavijra valove, hiti naprej, kakor da se ni nič zgodilo in človeka ni več.

Sedel je na žagi in gledal, kako sezajo brušeni železni zobje globlje in globlje v les. Človek komaj dobro pogleda, in že je en del odločen, odtrgan od skupnosti. Nobene sile ni več, da bi ga še kdaj združila z njo v eno, nerazrušno, popolno celoto. In glej, tako pride smrt in udari po skupnem življenju. Eden člen te skupnosti odpade od celote, se odtrga od nje, omahne v grob, in nobene sile ni več, da bi ga še kdaj združila z njo v eno, nerazrušno popolno celoto.

Na žagi je delal zdaj Markov sin. Tudi njega je moč življenjskega viharja odtrgala od očeta. Ali ne razmišlja tudi on Zaviniščaku enako, kadar gleda, kako mu celoto trga v kose žaga, ki jo ravna njegova roka?

Morda pa mu je postalo delo tako vsakdanje, tako brezpomembno, nobene misli zbujajoče, da ga opravlja iz gora navade, ne da bi njega uspeh in učinek prispodabljal razmeram in okolnostim svojega življenja.

Če je tako, potem je to najbolje.

Tega si želi tudi Zaviniščak. Želi si, da bi se mu, odtrgale misli in preudarja, da bi se dvignile, prepojele s pozabnostjo. Ali mu kaj koristi, da se mu vedno in vedno potapljajo v pretekle čase in razmišljajo, kako bi bilo, če bi se to ne zgodilo, če danes sanjajo, kako bi bilo zdaj, ako se bi prej razmere in odnosi za ukali tako in tako, a ne tako, kakor so se? Tako beganje misli v preteklost, tako sanjavo preustvarjanje sedanjega položaja z namišljenim razvojem preteklosti je popolnoma brezpomembno. Človek živi v sedanjosti in mora računati z ramerami, ki v resnici obstoje. Nima sicer moči, da bi si iz sedanjih razmer ustvaril popolnoma tako bodočnost, kakršne si želi njegova duša, a toliko stori lahko, da računata s sedanjostjo, da si gradi na podlagi resničnih odnosov bodočnost. Zmeraj je bolje, da si obeta manj nego več. Računavanje pride tako rado, in to je tem manjše in tudi tem manj boli, ako niso bili načrti presmeln. Razvoj življenja ne pozna tesnih mej, kamor bi ga uklepal človeški duh, in si ga utvarjal po svoji volji. Obratno! Življenje gre svojo pot, svobodno kakor nihče drug, ono uklene človeka v spone, razgrinja pred njim pot, koder mora hoditi, čeprav so si njegove misli začetavale druge in drugačne steze. Tako si življenje usuzni človeka. Vsek ponos, vsaka visoka želja, vsak smeli vzlet sanjavega duha se mora ukloniti, ponižati čisto do tal, kadar prihrumi življenja viharjoča in uničujoča moč. Človek se mora vdati. Razgledati se mora po sedanjosti, zamiriti v sebi, kar je raslo v mislih večjega in jačjega nego je moč in veljavnost danih razmer, in živeti mora z jasnimi preudarkom, gledati z odprtimi, svojimi človeškimi očmi — zdramiti se mora iz sanj.

In tega si želi Zaviniščak, da bi se razgledal, da bi videl. Gleda in ne vidi.

Glej! Ravncar je prihajal njegov hlapec napajat oba konja, ki mu vozita kočijo. Kaj si misli hlapec? Ali misli na gospodinjco, ki sta jo prevzela konja in ki je zdaj ni več? Hlapec gleda, kako vsak konj sklanja vrat, kako namaka gobec v vodo, kako pije, a na gospodinjco ne misli. Zaviniščak pa vidi konja, vidi kočijo in vidi Lenko. Ako bi ne bila bolna, ako bi se ne zgodili zadnji dogodki, potem bi žvela še zdaj, še zdaj bi se lahko vozila na grajski kočiji.

Zaviniščak je vzel lovsko puško in je odšel na lov v gozd na Gorjance. Pozoj je šel z njim. Kolikokrat ga je gladila Lenka! Kolikokrat se ji je laskal, mahal z repom in se spenjal k nji! Še nekaj dni pred smrtjo je pritekla k nji, ko se je igral na vrtu. A zdaj ni več tiste suhe roke, ki je gladila dobrega, zvestega Pozoja. O, srečni pes, ki si bil glajen od njene roke!

Sumelo je vejevje, se sklanjalo med seboj in se pogovarjalo v tajinstvenih, človeškemu sluhu nerazumljivih glasovih.

Tudi Lenka je hodila tod pod zeleno streho senčnatemu drevju. Poslušala je to tajinstveno šepetanje, ta človeškemu sluhu nerazumljivi razgovor šuščatega vejevja. A zdaj stopa po tem čudokrasnem domu Jože sam, zakaj Lenkini koraki so se ustavili, njena pot se je iztekla v grob.

S ceste se je oglašalo ropotanje voza. Ozrl se je Jože tja. Skozi listje in debela in grmovje se je belila cesta.

Tako so ropotala kolesa tudi tedaj, ko se je peljal tod Jože z Lenko. Natančno se ve, kako je gledala tedaj, ko se je prvič peljala z njim v te kraje. Voz je švignil mimo. Dva človeka sta sedela na njem. Moški in ženska. A Lenke ni bilo. Nikoli več se ne bo vozila po Gorjancih, zakaj težak kamenit križ stoji na njeni gonili.

Med listjem, ležčim po tleh, je nekaj zasumelo. Zbudila se je v Zaviniščaku lovska strast. Puško je snel z rame, napel petelina in mirno čakal plena. Zagledal je zajca. Vohal je z gobčkom po tleh. Zaviniščak je držal Pozoja za vrat. Ta je drgetal od veselja in nemira. Spenjal se je, skočiti na hotel za zajcem. Zaviniščak je izpustil Pozoja. Hitro, kakor misel je šinil za dolgouhim beguncem. Zaviniščak je nastavil puško, pomeril. Že semu je skrčil knažice, da sproži petelina. A v istem hipu mu je odpovedala roka, puška se je pobesila.

„Naj živi!“ je rekel Zaviniščak in vrgel puško na ramo. Smrt je tako strašna! Zabrllzgal je na piščalko. Tenak, oster pisk je odmeval po gozdu. Zapokala je preperela suhljad, zasumelo listje. Pozoj je tekel h gospodarju, ki ga je poklical. Jezik mu je visel iz gobca. Začuden je gledal gospodarja, češ, zakaj me kličeš nazaj, ko sem bil že tako blizu plena. Zaviniščak je umel njegov pogled. Potrepljal ga je po vratu in ga pri- tiskal k sebi ob visoki škorenj.

(Nadaljevanje prihodnjt.)

POLOŽAJ NA HRVAŠKEM

(JIC.) Direkcija za informativno službo objavlja v svojem vestniku od 18. avgusta sledeče:

„Izveček iz nekega pisma podpredsedniku kraljeve vlade dr. J. Krnjeviću. — Videti je, da se vstasi boje izida vojne. Mnogi izmed njih se čimdalje bolj redko kažejo v svojih vstaskih uniformah.

Poglavnik nima na vstase nobenega vpliva. V vstastvo so se javili samo najbolj zločinski značaji.

V Bosni so organizirali neke vstasko „črne srace“, ki štejejo baje okoli 1.500 in so prave zverine, izučene za pokole. Pred njimi se zdaj tresejo celo njihovi gospodarji in jih pošiljajo v kraje, kjer je položaj posebno nevaren, v upanju, da se jih bodo na ta način najlažje iznebili.

Muslimani imajo na poglavnika kar največji vpliv. Nikdo jim ne more ničesar. Tudi ako mohamedanee težko greši proti zakonu, ga ne motijo. Vendar pa so mohamedanci v zadnjem času in v gotovih krajih začeli prehajati k partizanom.

V Solah vlada nesramna protekcija. Na povelje Paveličeve vlade dobivajo izpričevala o dovršenih solah ljudje, ki so sploh nikdar videli niso. Najbolj se je odlikovala gimnazija v Gospiću, dokler je bil Budak minister. Drugod zopet prihajajo učenci na izpite oblečeni v vstasko uniformo in gorje profesorji, ki bi jih ne povoljno ocenili.

Podkupovanje evrete tudi pri najvišjih. Največ denarja za službi Tortič z intervencijami. Ljudje, ki so obojeni na 20 let ječe, si kupijo svobodo pri Tortiču za podkupnino v višini do 500.000 kun.

Birokratizem je ojačen. Uradnikov je trikrat več, kakor prej. Povečini so nečolani in nesposobni, a vendar prejema- joo visoke plače. Vozniki in sluge postanejo čisto uradniki osmega, sedmega ali celo višjih razredov — ljudje, ki so v najboljšem sluhaju dovršili ljudsko šolo. Uradniški aparat je ogromen in neokreten, obenem pa — tudi v vstaskih predelih — popolnoma korup- ten.

Zelo velika je nezadovoljnost med narodom tudi zaradi vstaskega postopanja napram domobrancem. Povsod jih poriva- jo v stran in celo med ranjenici ki leže v isti bolnišnici, postelja ob postelji, dobivajo vstaski mnogo boljše hrano in oskrbo, kakor domobranci.

Celo med starimi frankovci se širi nezadovoljnost, tako da nočejo imeti nikakih zvez z vstaski. Minta, dr. Lenčarič, Milohar in drugi se pritožujejo da so vstaski oskrnili stranko prvaka.

Največja nesreča za Hrvaško sta oba Kvaternika. Oba sta nenormalna. Sin je manijak.

Najnovejša izdaja splošno znane slovenske koračnice

SOLDIERS ON PARADE

(MLADI VOJAKI)

Priredil za PIANO HARMONIKO Jerry W. Koprivšek

Cena 40 centov

Naročila lahko pošljite na Slovenic Publishing Co. 216 W. 18th St., N. Y. C.

oče pa fantast. Zanimivo je, da sta maršalova mati in žena židinjce.

Poglavnik in Kvaternik sta slepa hlapca Nemčev in Italijanov, ker upata na ta način obdržati svojo oblast. Najlepše ulice nosijo nemška in laška imena. Gospodarsko so popolnoma podredili tujcem, ki so zdaj posestniki vseh velikih hrvaških podjetij (Našice, Rabus, različni rudniki itd.)

ZADNJI POZIV IN POJASNILO.

Kakor je bilo zadnji teden poročano v listu, da odbor tukajšnje podružnice "Vseslo- vanskega kongresa" prireja demonstracijo za otvoritev dru- ge fronte, z različni govorniki ter kazanjem govoročnega filma ki razkrinkuje kruta postopa- nja današnjih barbarjev nazi- fašistov. Dan je bil oglašen 4. septembra, ali petek večer.

Ker smo bili pa zadnje dne- ve obveščeni od potovalne ose- be, ki ta film lastuje, da je ne namenoma bil v njegovem seznamu ta dan pregledan, in da mu je nemogoče biti na dan 4. septembra v Gorandi, ker film je bil aranžiran za ta dan v Endicotta, N. Y., apeliral je na nas, da dan prireditve pre- ložimo za v soboto dne 5. sep- tembra.

Odbor je bil malo v zadregi in to iz razloga, ker smo ogla- šali že po raznih listih in v predprodaji vstopninskih tike- tov. Preostajalo nam ni nič drugega, kot kar največ mogo- če oglašati premostitev datu- ma prireditve v listih in ustne- no od 4. na 5. septembra.

Tem potem se torej v imenu odbora obračam do vseh tistih, ki ste že kupili vstopnice in št- tali v listih naznanilo priredit- ve, da vzamete te vrstice na znanje, ter se udeležiti priredit- ve v petek 4. septembra, nego v soboto, 5. septembra v Slovenskem domu. Tisti pa, ki še nimate vstopnic, ste na- prošeni da ne zamudite te red- ke prilike, kazanja filma, ki razkrinkuje kruta postopanja sovražnika ljubeče svobode, ne samo med drugimi narodi, ne- go tudi nad vašimi dragimi v Sloveniji.

Pokaži se, če je mogoče, na dan 5. septembra v Slovenskem domu vsak Slovenec v Gowand- i, — če si še Slovan.

John Matekovich.

ZDR. DRŽAVE VEŽBAJO VOJSKO, PLOVEČO PO ZRAKU.

General Henry H. Arnold, poveljnik zračnih sil, je objavil, kako se hitro razvijajo sku- pine bojnih čet, ki za prevoz rabijo brezmotorna letala ali "gliders".

"Piloti gliders in bojne čete, prihajajoče po zraku, bodo na prvi fronti napadov" je rekel general. "Važnost teh hitro premikajočih se bojnih čet je neprecenljiva. Iste bodo tvo- rila samostojno silo, katere vo- jaki, opreme in zaloge se bodo prevažale po zraku. Sposobna in izvežbana bo, da udari na sovražnika, kje bo on najmanj pripravljen za to.

"Dasi je treba držati tajnost o natančnem obsegu, sestavi, taktiki, namenih in kje in kdaj udari, se že sedaj lahko toliko pove, da kar se tiče obsega o- gromne in ognjene sile, bo ame- riška, po zraku ploveča vojska končno presejala vse, kar je svet kaj takega videl. Mi imamo bogastvo, material, ku- rivo, industrialne prilikožnosti ter mehanično in borilno izurje- nost, da moremo ustvariti na- padalno silo, plovečo po zraku, daleč večjo, kot kar zmore Osišče."

Masovna proizvodnja glider-jev je najnovejša faza totalne zračne vojne Amerike. Značil- na za hitri razvoj te nove in-

NOVA IZDAJA

Dobri Atlas je nujno potreben

... in ravno v HAMMONDOVEM NOVEM Svetovnem Atlasu

NAJDETE ZEMLJEVIDE, KI SO TAKO POTREBNI, DA MORETE SLEDITI DANAŠNJIM POROČILOM

Zbirka nanovo in lepo tiskanih zemljevidov v 7 barvah, kaže svet, kakoršen je danes in vam pomaga razumeti zgodovinsko važno delovanje diktatorskih in demokratskih vlad.

NEKAJ POSEBNIH VAZNOSTI
Sestav sveta—abecedni seznam dežel, provinc—navaja površino, prebivalstvo, glavna mesta in kraj na zemljevidu.

Seznam mest in trgov—navaja ime kraja, okraj, in državo, prebivalstvo in kraj na zemljevidu.

Zastave vodilnih držav—v polnih barvah, vsega skupaj 56; ce- la vrsta narodnih barv.

ILUSTRACIJE—45 skrbno izbranih resničnih fotografij iz vseh krajev sveta.

NOVO LJUDSKO ŠTETJE—Uradne številke glavnih mest in trgov v Združenih državah in kaže primerjavo s starim štetjem.

Svet pripada ljudem, katerih rado- vednost nima obzorja

Ta atlas, ki sam sebe popravlja, ima namen rešiti maršalkatere nasprotujoča si vprašanja, ki nastanejo v raznih razgovorih. Strani so shiščile svetovnega znanja in podajajo raz- sešnost zemlje, prvine sončnega sestava, pokra- stne in globoko oceanoar in jezer, dolgost naj- daljših rek in prekopov, površino poglavitnih otokov in visokost svetovnih gora. Tu so odgo- vori na mnoga današnja vprašanja.

Naročite pri:

Slovenic Publishing Company
216 WEST 18th STREET
NEW YORK, N. Y.

VSEBINA ATLASA

Zemljepisni svetovni odbor je izbral izmed več tisoč slik samo najboljše barvane slike— ta zbirka je tako popolna, da je za vsakega ne- obhodno potrebna tokom vojne in po vojni.

Vključeni so naslednji zemljevidi: — svet Evropa (danes), osrednja Evropa (ob izbru- hu vojne), Angleško otočje, Francija, Nem- čija, Italija, Švica, Holandska, Belgija, Šved- ska, Norveška, Danska, Unija sovjetskih soeja- lističnih republik, Bolgarska, Rumunska, Jugo- slavija, Grška, Albanija, Azija, Turčija, Sirija, Libanon, Arabija, Vzhodno Indijsko otočje in Malajski polotok, Indija, Burma, Kitajska, Ja- ponska, Pacifik Južna Amerika (severni del), Južna Amerika (južni del), Afrika, Severna Amerika, Kanada Zadržene države, Mehika, O- srednja Amerika in Zapadna Indija.

SEDAJ

40 centov

PO POŠTI
V URADU — 35 CENTOV

48 VELIKIH STRANI

IGI A SUITE V "GLAS NARODA"

Molitveniki

v krasni vezavi importirane iz starega kraja...

Slovenski molitveniki:

NEBESA NAŠ DOM—(64. 415)
2 1/2 x 4 1/2 inčev—384 strani
Cena 75c

KVIŠKU SRCE — (64. 355)
2 1/2 x 3 1/2 inčev — 224 strani
v belem celotidu
Cena 75 centov

KVIŠKU SRCE—št. 415
2 1/2 x 3 1/2 inčev — 224 strani
Cena 75 centov

RAJSKI GLASOVI — (64. 406)
2 1/2 x 4 1 inčev — 255 strani
vstrelki Sv. Križev Pot
Cena \$1.50

RAJSKI GLASOVI—št. 415)
2 1/2 x 4 inčev — 255 strani
vstrelki Sv. Križev Pot
Cena \$1.50

NEBESA NAŠ DOM — (64. 415)
2 1/2 x 4 1/2 inčev — 384 inčev
Cena 75c

SKREBI ZA DUŠO (št. 416)
8 x 4 1/2 inčev—312 strani
Cena \$1.75

Angleški molitveniki:

(ZA MLADINO)

KEY OF HEAVEN
fino vezano 35
v umje vezano 75

CATHOLIC POCKET MANUAL
v fino usnje vezano.....1-

Slovenic Publishing Company
216 WEST 18th STREET
NEW YORK, N. Y.